

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Szegedi-utca 1. szám.
Telefonszám 162.
Megjelenik
hétfé kivételével a kora
reggeli órákban.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben, házhoz hordva:

Félévre 18 korona.

Egy óra 3 korona.

Vidéken:

Félévre 18 korona.

Egy óra 3 korona.

Szerkesztésért felelős: Dr. DÓZSA IMRE

Kiadótulajdonos: KOVÁCS SANDOR.

Kezdődik a nyugati pokol.

Megkezdődött az entente offenzívája. — A vezérkar hivatalos jelentése.

Budapest, március 20.

Nem történt különös esemény.

A Romániával való fegyverszünet március 22-ig meghosszabbítottuk.

A vezérkar jönnöke.

Német vezérkar jelentése.

Nagyfőhadiszállás jelenti:

Berlin, március 20.

Nyugati harcér:

Ruprecht trónörökös és a német trónörökös hadserege: A tengerpart és a labassei csatorna között az élénk felderítő tevékenység tovább tartott. A tüzérségi tűz, amely ezeken a szakaszokon reggel ellanyhult, délután megint erősödött, az arevonal többi részén a harci tevékenység csak az esti órákban éledt fel, Cambraitól délnyugatra az Oise és az Ailette között Berri au Bachtól északra és a Champagneban egyes helyeken.

Galtwitz és Albrecht württembergi herceg hadserege: Verdunnál a

tüzharc hevesen tovább folyt. Mindkét fél tüzérsége sok helyen nagymennyiségű löszér felhasználásával harcolt egymással. Burrestől északkeletre egyik vállalkozásunkból foglyokat és géppuskákat szállítottunk be. Tevékenységet fejtett ki ellenség a parroy erdőben. A kora reggel óta fokozódó tűz ugyszólván szakadatlanul egészen a sötétség beálltáig tartott. A francia tüzérség a blamonti és badonvillei szakaszon is élénk volt.

Keleti harcér:

Ukrajnában az Olviopoltól északkeletre vezető vasutvonalak megtisztítása céljából württembergi csapatok Novo Ukrajnánál erős bandákat elűztek.

A Romániával kötött s a szerződés szerint márc. 19-én lejárt fegyverszünet márc. 22. éjjel 12 óráig meghosszabbítottuk.

A többi harcérén nincs újság.

Ludendorff.

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

A politika hírei.

Vázsonyi Bécsben.

A politikai helyzet réges-régen nem volt olyan kusza, mint most. A 48-as alkotmánypart egyik vezéregyéniségének véleménye szerint kompromisszumról a munkapárt és a kormánypart között szó sem lehet, legfeljebb arról, hogy a munkapárt a választójogi javaslatot ezekkel a kautélákkal elfogadja, vagy keresztülengedi.

Gróf Zichy János ma délelőtt feltizenegy órakor felkereste a miniszterelnökségi palotában Wekerle Sándor miniszterelnököt és hosszabban tanácskozott vele. A kik a munkapárton és a 48-as alkotmánypartou a megegyezést óhajtják, erről a tanácskozásról úgy beszélnek, hogy gróf Zichy János, a ki tudvalevőleg a Ház feloszlásának ellenzője, Wekerle Sándor miniszter-

elnöknél a békés megegyezés érdekében járt el.

Vázsonyi igazságügyminiszter, Serényi gróf földmívelésügyi miniszter, Szurmay honvédelmi miniszter és Pallavicini örgróf miniszterelnökségi államtitkár tegnap este Bécsbe érkeztek. Pallavicini és Vázsonyi egyidejű bécsi utazását bécsi politikai körökben sok tekintetben a választói reformmal hozzák összefüggésbe és azt mondják, hogy a király a politikai helyzetről és az esetleges szükségessé váló új választásokról a miniszterelnökségi államtitkár nézeteit is meg akarja ismerni.

Vázsonyi kihallgatásán, amely előreláthatóan délután lesz, a választójogi javaslatnak a bizottságban történt általánosságban tárgyalásáról és megzavazásáról, a választójogi javaslat sorsával kapcsolatos politikai helyzetről a munkapárt állásfoglalásáról tesz jelen-

tést az uralkodónak és hangsúlyozni fogja, hogy a kormány változatlanul ragaszkodik eredeti álláspontjához és lényegbe vágó változtatást a javaslaton nem tehet.

Makó város csatornázása.

A belügyminiszter rendelete.

Fontos rendeletet küldött ma Tóth János belügyminiszter Csánadvármegye alispánjához.

Arról szól ez a rendelet, amit már rég óhajt Makó város közönsége s ami nélkül fejlődő város el sem képzelhető.

Makó város csatornázásáról van szó. Azt írja a belügyminiszter, hogy a habár az idők nem alkalmasak arra, hogy nagyobb munkálatokat végezzenek, mint a vízvezeték és a csatornázás, mégis elrendeli a miniszter, hogy már most végeztesse a város a szükséges előmunkálatokat és tanulmányokat, sőt el kell készítenie a városnak a csatornázás és vízvezetékre vonatkozó költségvetést is.

A belügyminiszter rendeletével legközelebb foglalkozni fognak a városházán s megindul majd annak a nagy munkának a legelője, mely Makót virágzó s egészséges, modern várossá fogja tenni.

— A makói nyomdászok műkedvelő előadása. Az idei tavasz egyik kétségtelenül legszebb mulatsága a Makón alakuló nyomdai munkások egyesületének műkedvelő előadása lesz. A nyomdászok ilyen kitűnő előadásban fogják bemutatni Vidor Pál nagybecsű népszínművét, „A vörös sapkát”, mely darabot a nyomdászok pompásan betanultak s igen élvezetes előadásban fogják színre hozni. Az estély fővédnökségére P. Eckhardt Vilmos országgyűlési képviselőt kérték fel. A nagyszerű estét Békéssy Gyula ny. színművész rendező Boromiszta Jenő főgimnáziumi tanár segítségével, aki különben is az előadás confereánsza lesz. Érdekes szereplője lesz még az estnek Bak Béláné urasszony cimbalomművész, kinek művészi játéka frenetikus hatásra tarthat számot. A pompás előadás április 7-én lesz.

LEGÚJABB.

(A „Makói Független Ujság” éjjel érkezett telefonjelentései.)

Mindenki tartozik közszolgálatot teljesíteni, úgy férfiak — mint nők.

Késő éjjel jelenti a Makói Független Ujság tudósítója, hogy az osztrák kormány törvényjavaslatot nyújtott be, melyben elrendelik, hogy az összes 17—60 év közötti férfiak, kik katonai szolgálatot nem teljesítenek, továbbá az összes 19—40 év közötti nők összeírandók a célból, hogy szolgálataikat a háborús viszonyok okozta közszükségleteknél igénybe lehessen venni.

Ugy a férfiak, mint a nők szolgálata, községi, városi és állami szolgálatok ellátására vonatkozik.

Az entente kritikája a békéről.

Még mindig nem akar békéről hallani az entente.

Az angol külügyi hivatal a következőket jelenti: Az entente miniszterelnökei és külügyminiszterei, a kik Londonban egybegyűltek kötelességüknek tartják tudomásul venni azt a politikai büntetést, amelyet Németország béke név alatt az orosz népe ellen elkövetett. Az orosz kormány elfelejtette, hogy Németország négy esztendőn át a politikai függetlenség ellen és az emberi jogok ellen harcolt, példátlan hiszékenységében azt remélte, hogy ezáltal a demokratikus béke útjára léphet. A következmények gyorsan jelentkeztek. Még le sem járt a fegyverszünet, amidőn a német hadvezetőség noha kötelezte magát, hogy csapatainak elosztását nem változtatja meg, tömegesen helyezte át csapatait a nyugati hárcvonalra és Oroszország olyan gyenge volt, hogy nem tudott tiltakozni a német adott szónak e súlyos megsértése ellen. Ami ezután következett, méltó volt ezekhez az előzményekhez. Amidőn a német béke közel volt a megvalósításhoz, és

CABIRIA 23 és 24-én mérsékelten felemelt helyárrakkal.
Jegyek előre válthatók.

Minden idők legmonumentálisabb alkotása.

Makói Uránia Mozgófényképszínház.

különösen amidőn azt keresztül vinni sikerült, kapcsolódott ehhez az orosz területek elzárása, az orosz védőeszközök elpusztítása, vagy elhurcolása és az orosz területeknek Németország javára való átszervezése, amely eljárás semmiben sem különbözik az annexiótól, ezt a szót azonban gondosan kerültek. Időközben rájöttek az oroszok, hogy katonai haderejük lehetetlenné tettele lehetetlenné vált a diplomácia is. Oroszország képviselői kénytelenek voltak kijelenteni hogy amidőn a békeszerződést elbűk tették, nem volt más választásuk, mint azt aláírni. Aláírták azt anélkül, hogy tudták volna, hogy az a szerződés igazi értelme szerint békét vagy háborút jelent. Kénytelenek voltak azt aláírni anélkül, hogy tudták volna, hogy mily mértékben fogja az elhomályosítani Oroszország nemzeti életét. Nekünk az entente kormányainak nem lehetett kétségünk aziránt, hogy mily ítéletet fognak mondani e felett világ szabad népei. Németország hódítási terveit oly cinizmust árulnak el, mely a nemzeti függetlenség megsemmisítését, az emberi jogok könyörtelen eltörését célozza és a civilizált nemzetek nemzetek ellenségének mutatja magát. Lengyelországot negyedik feldarabolás fenyegeti.

Németország hangos szóval hirdeti a békét. A szavak vékony köpenyge alatt azonban a háborus brutális valósága és a hatalmi uralomvágy leskeledik. Ilyen békeszerződéseket nem ismerünk el. A háborus céljaink nem változnak, mi tovább fogunk harcolni, hogy a fosztogatás e politikájának egyszermindenkorra véget vessünk és hogy az igazságosság békés uralmának régi helyét elfoglalja. Ha elvonultatjuk szemünk előtt a hosszú háboru részleteit egyre világosabban látjuk a szabadságért való küzdelem örve alatt folyó harcok igazi célját.

A mezőgazdasági szabadságolásokról.

Az érdekeltek figyelmébe.

Közöltük már a honvédelmi miniszternek a tavaszi mezőgazdasági szabadságolásokra vonatkozó rendelkezéseit, amelyeket — mint értesülünk — a miniszter a következő újabb rendelkezésekkel egészített ki: A szabadságra igényel bíró arcvonalbeli szolgálatra alkalmas 1900. évi születésűek csak hat heti kiképzés után, a többi évfolyamba tartozó ugyanigy osztályozottak közül az önmálló mezőgazdák, bérlők és ezek legközelebbi hozzátartozói azonban tekintet nélkül a kiképzési időre szabadsághozhatók. Kivételt képeznek a 2000/eln. 4—1918 számú rendelet értelmében a felmentés hatálytalansága folytán bevonult összes felmentettek, tekintet nélkül alkalmassági fokukra, kiknek szabad-

ságolására a következők mérvadóak:

A március 11-én, illetve április 8-án bevonuló katonailag ki nem lépezettek, vagyis azok, akik eddigi összes katonai szolgálatuk alatt 12 hétnél rövidebb ideig szolgáltak, mezőgazdasági szabadságban nem részesülhetnek, hanem katonai kiképzés alá vonandók. A katonailag kiképzettek mezőgazdasági szabadságban részesíteni, kell még pedig az 1899, 1898 és 1897. születésű évfolyamokba tartozókat május 6-tól május 26-ig, az 1896., 1895. és 1896. évfolyamokba tartozókat pedig június 5-től június 25-ig bezárólag.

Kevés szalonna és zsir felesleget jelentek be.

A polgármester újabb felhívása

A polgármester ma a következő hirdetményt bocsátotta ki a város közönségéhez:

Hogy a szalonnának, zsirnak katonai rekvirálását elkerülhessük, az volt a célom, hogy a hadsereg élelmezésére bizonyos mennyiségű zsirt és szalonnát a lakosság felajánlása útján biztosítsunk.

Ez irányban kiadott hirdetményemre az önkéntes felajánlásokról szóló bejelentések tegnap óta tartanak s e két nap alatt nagyon helyzetéhez mérten jelentse be azt a fölösleges szalonna és zsirkészletet amit a hadsereg számára készpénz fizetés mellett átadhat. Az, aki fölös készletet bejelent, és átadja, egyszer és mindenkorra megszabadul a további zaklatástól, rekvirálásoktól. Nagyon kérem tehát a lakosságot, hogy ez alatt a két nap alatt, amíg a bejelentés tert, engedje át a saját érdekében is az összes fölösleges szalonna és zsirkészletet, amiért maximális árat fognak fizetni.

Mint mi meggyőződünk a helyzet úgy áll, hogy ezideig csak a nép ajánlott fel zsirt és szalonna készleteket. A jobb gazdák ugylát-szik csak ezután jönnek, hogy minél inkább kivelhessék részüket abból a mozgalomból, mely azt célozza, hogy a rekvirálás elkerül-tössék.

— A Nyugat március 16 ki száma a következő tartalommal jelent meg: Ignótus: Halász Imre 1841—1918. Halász Imre ifjúkori verse: Vágyaim. Füst Milán: Nevetők. (Elbeszélés. 1.) Fülöp Lajos Európai művészet és magyar művészet. Déry Tipor: Ellopott élet. (Novella.) Gellért Oszkár: Ignótus novellái és versei. Ady Endre: Zavaros, háborus beszélgetések. (Versek.) Szerkesztőség és kiadóhival: VI., Vilmos Császár-ut 51. szám. Előfizetési ára: Egy évre 36 K., félévre 18 K., egyes szám ára 1 K 80 fill. Megjelenik minden hónap 1-én és 16-án.

— Anyakönyvi birek. Házaságot kötöttek: Szató Bálint Rácz Annával.

Szerkesztői üzenet egy elkeseredett 46-os bakának.

Névtelen levelet irt ma egy 46-os szabadságos katona Petrovics György dr. polgármesterhez a szalonna és zsir rekvirálás ügyében. Nekünk adta át a levelet a polgármester, mert e lap hasábjain vár választ a 46-os vitéz. Hát mi válaszolunk is s elsősorban nagyon esodálkozzunk, hogy egy olyan vitéz, aki 4 év óta van a fronton s bátran szembe nézett száz halállal és ezer ellenséggel, a névtelenség leplebe burkolódik s onnan ír feyvegató hangu levelet a polgármesternek, holott ha személyesen jött volna fel s jogos panaszát feltárta volna, okvetlen meghallgatta volna s lehetőleg segített is volna rajta a polgármester, aki tudomásunk szerint naponta egész sereg panaszkodót hallgat s vigasztal meg s ha módjában áll, segít is rajtuk.

Nines igaza kedves vitézem, mert a rekvirálást nem itt rendelik el Makón, sőt a polgármester és a hatóság azok, akik mindent elkövetnek, hogy ezzel a lakosságot ne zaklassák. Jobban fáj a feje a polgármesternek a rekvirálás miatt, mint az öné kedves vitézem, mert öné csak az önéért fáj, de a polgármesteré az egész városért fáj. Mert nem öröm az egy polgármesternek, hogy városának közönségét unos untalan hol buzáért, hol hagy-máért, hol zsirért, hol szalonnáért zaklatják. Tudja-e kedves vitéz ur, hogy mindezekért a rekvirálásokért a polgármester személyesen felelős. Tudja-e, hogy a volt polgármester, Galambos Ignác dr. ezekben a folytonos izgalmakba betegedett bele s pusztult el. A város ügyeit ezekben a nehéz időkben vezetni, nagyon keservesen nehéz dolog, ha csak azt nem akarjuk, hogy odafejlődjenek a dolgok mint muszkaországban, ahol már senkinek sem biztos, se az élete, se semmije.

E nehéz időkben inkább támogatni illik a hatóságokat, semmint fenyegetni, — amitől egyébként a hatóságok nem is ijednek meg.

Ha az Ursten kegyelme haza-segíti kedves vitézem, akkor ne akarjon itthon is harcolni, hanem akarjon inkább építeni. Felépíteni mindazt, amik a háboruban a rossz viszonyok folytán lerombolódtak.

A rekvirálásokra nézve pedig jegy-ezze meg, hogy ezeket mind a háboru zuditotta a nyakunkba, ép úgy, mint vitéz uraméknak odakünn a gáztámadásokat, az is eloszlik — ez is eloszlik majd baj nélkül. De türelem kell kívárni ezt is, azt is. Addig is azonban minden háborus nyavalya ellen csak három orvosság van: a higgadság, nyugalom és türelem!

Higye ezt el mind, egy másik szabadságos katonának, aki mind-azt érzi, amit ön, de mégse fenyegetődzik, mert az igazságtalanság s helytelen dolog.

NAPI HIREK

— Az élelmezési kormánybiztos Makón. Temple Rezső dr. közlelmezési kormánybiztos, kinek működése ügykörébe esnek Csanádvármegye és Makó városának élelmezési ügyei, szombaton Makó városába érkezik s tanulmányozni fogja Makó város élelmezési ügyeit.

— A csanádmegyei jegyzők segélye. A belügyminiszter ma arról értesítette Csanádvármegye alispánját, hogy a megyebeli, községi jegyzőket, a rendkívüli nehéz viszonyokra való tekintettel segélyben részesíti. A jegyzők 500, a segédjegyzők 320 korona segélyben fognak részesülni.

— Hősi halál. Makó város közönsége még részvétellel fordul Lélek István, az ipartestület érdemes elnöke és családja felé, mely családot súlyos csapás érte. Veje, Kovács Dezső hadapród, a trechóji fogolytáborban (Oroszország) hossz-szas szenvedés után elhunyt. Az elhunyt hadapród sok hősi küzdelem után került az oroszok fogságába s amit az ellenséges golyó s kard nem tudott rajta elvégezni, megtette s gyilkos kór, mely ifjan sirba döntötte. Haláláról ma érkezett tudósítás az orosz fogolytábor parancsnokától, ki megható levélben fejezi ki részvétét Lélek Istvánnak és családjának.

— Az ukrán hadifoglyok hazakeresztése. Mint azt tegnapi számunkban is jeleztük az összes ukrániai hadifoglyok rövidesen hazamennek. Az erre vonatkozó munkálatok most vannak folyamatban. Ez ügyben a hatóság ezuton is felhívja az összes hadifogolytartó gazdákat, hogy ukrániai származásu hadifoglyaikat vasárnap okvetlen hozzák a város-házára, azok összeírása végett.

— A maximális árak. A panasz állandó a maximális árak körül. A közönség azért panaszol, mert a maximális árakat nem tartják be. A mézárások és más élelmiszer árások azért panaszolnak, mert a maximális árakat betartani károsodás nélkül nem lehet. A hatóságok hol az egyiket, hol a másikat hallgatják ki, de végülök is panasz-kodnak, mert nem tudják, hogy mit csináljanak. Ha büntetnek az is baj — ha nem büntetnek az is baj. Valamit még is kellene tenni! De mit? Azt nem tudják. Egyelőre nem tesznek semmit. Ez a „semmi“ az, amit tehetnek.

— A felmentettek felülvizsgálása sok félreértésre adott alkalmat. Ezért most hivatalos helyről közlik, hogy a felmentettekről szerkesztett orvosi leleteket, valamint a szolgálatképességük fokát megállapító felülvizsgáló bizottsági határozatokat nem úgy kell kezelni mint a szemléken nyert leleteket mert azok nem tartoznak az állomány vezetés körébe, hanem a további felmentés engedélyezésénél

részben alapul szolgálnak. Azokat a népfölkelőket, akiket annak idején katonai szolgálatot nem teljesítettek és felmentésüket megelőzőleg szemle-bizottság előtt nem voltak, ha felmentésük megszüntével bevonulnak, bemutató szemle alá vonják. Azok a felmentett legénységi állományú egyének, akiket a sorozásuk alkalmával minden népfölkelési szolgálatra alkalmatlannak ítélték felülvizsgálatukat otthonukban várhatják be.

Műkedvelő előadás a Hollósy Kornélia színházban. Az aradi urilányok és műkedvelők, március hó 31-én és április hó 1-én műkedvelő előadást rendeznek a Hollósy Kornélia színházban. Az első estén, illetve délután pompás kabaré előadás lesz igen változatos műsorral, este pedig az iglói diákok kerül színpadra. Másnap Tóth Ede örökbecsű népszínműve „A falu rossza” kerül színpadra. Az aradi urilányok és műkedvelők előadásait annyi jó hír előzi meg, hogy igazán nagy érdeklődéssel várjuk két estére terjedő vendégszínházunkat. — Helyárak este: Földszinti páholy 12, emeleti páholy 10, I-ső rendű támlásszék 3.60, II-od rendű támlásszék 2.60, erkély 1.60, polgári állóhely 1.20, karzati ülőhely I-ső sor 1.30, karzati ülőhely II-odik sor 1.20, karzati állóhely 60, deák- és katonajegy 80 fillér. Helyárak délután: Földszinti páholy 10.50, emeleti páholy 9, I-ső rendű támlásszék 3.40, II-od rendű támlásszék 2.40, erkély 1.20, polgári állóhely 1., karzati ülőhely I-ső sor 1.10, karzati ülőhely II-odik sor 90, karzati állóhely 40, deák- és katonajegy 60 fillér. — Jegyek előre válthatók mindennap a színházi pénztárnál d. e. 9—12-ig és d. u. 2—6-ig.

— A gőzgépezők és kazánfűtők legközelebbi képesítő vizsgái Szegeden április hó 7 napján d. e. 9 órakor a szegedi felső ipariskolában fognak megtartatni. A vizsgálati kérvények kellően felszerelve a m. kir. ker. iparfelügyelőséghez (Földváry-utca 4. szám) beküldendők.

— Árverés a vasutnál. Makó állomáson március 22-én délután 2 órakor következő tárgyak elárvereztetnek, u. m. 1 csomag gyümölcsfa 2 db. öres hordó 4 csomag fehérnemű 2 hordó pálinka.

Értesítés!

A nagy pálinka és szesz hiányt, hogy pótolhassam, a legfinomabb borokat főzetem ki pálínkáknak, a mellyel a legfinomabb liqueuröket és rumot is lehet készíteni. Kapható kisebb és nagyobb mennyiségekben Iritz Sámuel özv. cégnél

Egy jókarban levő **gyermekkosci** megvételre kereseték. Cim a kiadóhivatalban.

SZINHÁZ

A vörös Sámson. Dráma 5 fejezetben. Főszereplők: Lenkeffy Ica, Csontos Gyula, Uray Tivadar. A vörös Sámson haldokló édesanyjától megtudja, hogy atyja egykor hűtlenül elhagyta feleségét, gyermekét és Amerikába vándorolt. A fiával magára maradt asszony, még halálos ágyán sem tudja megbocsátani férje beestelen eselekedését és megesketi fiát, hogy ezért álljon bosszút. Az apa, időközben Amerikában újra meg-nősült s ebből a házasságból fia is született, aki természetesen semmit sem atyja régi életéről. A fiu Mihály, szerelmes a falubeli tanítónőbe, de a fiatalok házasságának útjába áll a leány bátyja, aki tudja, hogy Mihály atyja vagyonát tolvajlások és rablások útján harcolta össze. Mikor ezt Mihály megtudja, kérdőre vonja apját, aki bevallja hosszú évek szörnyű bűnét. Erre a fiu utnak indul Helsinforsba, hogy féltetvért megkeresse. A vörös Sámson eközben megérkezik Amerikába s egy különös véletlen folytán anjút halálos veszedelméből menti meg. Az öreg azonban súlyosan megsebesül s halálos ágyán bevallja nagy bűnét megmentőjének a vörös Sámsonnak, akiről azonban nem tudja, hogy a fia. Sámsont később a sors összehozza Edith-tel, akit végtelenül megszeret. Mikor azonban megtudja, hogy vetélytársa van, aki nem más, mint elhunyt és gyűlölt apjának megzajtja, utána akar menni, hogy megölje. De a vőlegényéhez lá leány, hogy megmentse jegyesét, szerelmet színel, Sámson iránt és visszatartja, később pedig Mihály után szökik, ki egy a cárizmus elleni összeesküvés feje. Mikor Edith megérkezik, boldogan vezet őt oltár elé. A két szerető szív boldogságát azonban megzavarja a bosszúért ihegző Sámson, aki elárulja a Mihály-féle összeesküvést. Közben Sámson is gyilkosság vádjába keveredik és a két szerencsétlen fiúval együtt deportálják egy szibériai öbölbe. Itt azután ezer kínszenvedés között felébred Sámsonban a testvéri szeretet érzése s nem enged, hogy grönge, beteg öcsét brutálizálják az örök. Egy fegyverreladás alkalmával azután mindketten elmenekülnek. Mihályt azonban újra elfogják és a szökésért halálra ítélik. Ekkor találkozik sokat szenvedett feleségével, aki férje keresésére indult. Az önfeláldozó Sámson, látva Mihály és Edith határtalan szerelmét, elhatározza, hogy megmenti testvérét. Woronzow Mihály helyett ő jelentkezik s ő rajta hajtják végre a halálos ítéletet.

REGÉNY

A patakmalom tündére.

Irta: Tölgyessy Mihály.

Minden jog fentartva.

György tehát előadta neki ura állapotát s egyszersmind ama gyantásának is kifejezést adott, hogy ez az állapot mesterségesen lett előidézve.

Majthényi figyelmesen hallgatta. A végén kérdé, hogy mit szolt mind-ehhez a házi orvos?

— Oh az rendben talált mindent, válaszolt György. És ép ez gyanus előttem. En meg vagyok győződve, hogy az ő közbenjárása mellett tették ezt a nagyságos ural.

— Azt hiszed tehát, Gyuri, hogy a nagyságos urat elaltatták?

— Ez erős hitem doktor ur!

— De miért tették volna ezt?

— Nagy oka-foka van annak doktor ur! válaszolt György és elbeszélte az előzményeket.

Majthényi elgondolkozott. Átlátta, hogy veszedelmes ilyen családi ügybe beleavatkozni! Ki is fejezte György előtt ebbeli aggályait. A szolga azonban addig könyörgött neki, míg végre Majthényi beleegyezését adta, hogy meg fogja látogatni Elemért, de nem mint orvos, hanem mint jó ismerőse. Ez által a látogatásnak orvosi színezete el lesz véve, de azért mégis megvizsgálhatja és véleményt alkothat magának állapota felől.

György örvendve sietett haza s ura szobájában elhelyezkedve várta Majthényi ur látogatását.

A patakmalomban pedig elképzelhetőleg a legnagyobb levertség uralkodott. Elemér még mindig nem mutatta magát. Honka már közel volt a megőrüléshez s kijelenté, hogy minden tilalom dacára is felmegy a kastélyba, mert ő neki tudnia kell, mi történt Elemérral.

— Tehát akaratom ellenére akarsz eselekedni leányom? kérdé Gyárfás Péter szemrehányólag.

— Ha nem akarjátok megengedni, hogy Elemért láthassam, akkor csak temesetek el! mondá erre Honka.

Gyárfás Péternél a nyersnek látszó külső alatt jó szív lakozott. Ezzel a jó szívével felfogta leánya fájdalmát, de másrészt a józan ész visszavonulást parancsolt.

(Folyt. köv.)

Makó város hirdetményei.

A szalonna, zsir és füstölthús egyes háztartásokban levő feleslegek bejelentése.

Felhívom és kérem a város lakosságát, hogy a háztartásukban levő szalonna, zsir és füstölthús felesleget, vagyis azt a mennyiséget, amelyet egyes háztartások az ország ellátatlan lakosai és a hadsereg élelmezésére átadhatnak, legkésőbb 4 nap alatt a városházán a nagytanácssteremben mulhatatlanul jelentésk be.

E bejelentés legsürgősebb megtételére azért van szükség, hogy annak alapján a közlelmezési miniszteriumnál biztosíthassam azon szalonna, zsir és füstölthús mennyiség átadását, amelyet Makó lakosaitól kívánok s amely mennyiség megajánlása és biztosítása mellett a Makón már megkezdett, de egyidőre felfüggesztett katonai rekvirálástól s annak minden terhétől, minden kellemetlenségétől a polgárságot végleg megszabadíthatjuk.

Amint már tudtára adtam a lakosságnak, a hátralevő fogyasztási időre, azaz a legközelebbi sertés-vágási időnyig zsirból és szalonnából együttvéve fejenként az őstermelők 12 kgr.-ot, a nehezebb testi munkát végzők 10 kgr.-ot, az értelmiségi osztályhoz tartozók pedig 8 kg.-ot és külön a füstölt húsból is ugyanannyit tarthatnak meg a készletekből, azzal a korlátozással, hogy a 4 éven aluli gyermekek után sza-

lonna, zsir és füstölt hús nem számítható.

Hogy a bejelentéseket minél helyesebben lehessen megtenni, mérje meg mindenki a meglévő zsir, szalonna és füstölt hús készletét és a lemérés alapján állapítsa meg, hogy a háztartásában ellátandók számára a fentebbi fejadag szerint mennyi zsirt, szalonnát tarthat vissza és azt a fölösleges készletét, amit az ország nélkülvő lakossága és a katonaság számára átadhat, a kitűzött 4 napi határidőre mulhatatlanul jelentse be, mert csak így fog módomban állani a katonai rekvizíciónak teljes beszüntetését kieszközölni s vállalni ama rendkívül nagy felelősséget, amelyet a kormány az egyezségileg megállapítandó zsir, szalonna és husnemű mennyiség beszállítása tekintetében rám ró.

A kérelhetlen szigorúsággal végrehajtandó katonai rekvirálás a lakosságnak igen sok kárt és zaklatást okozhat, ennél fogva első kötelességemnek tartottam, hogy azon amennyire lehet enyhítsek, vagy azt megszüntessem.

Erre egyedüli mód, amit alapos megfontolás után választottunk: a az hogy az egész város közönsége helyett bizonyos mennyiségű szalonnát, zsirt, füstölt húst felajánlunk s felajánlott mennyiséget a felhívás értelmében teendő bejelentés eredményével biztosítjuk.

Enek elérése végett megtettem minden lehető, most tehát a polgárságon áll, hogy hazafias kötelességének gyakorlása mellett, elakarja-e kerülni a bajokat és zaklatásokat, s jó magyarhoz illően bejelenteni-e nélkülözhető felelőseget?

En abban a meggyőződésben vagyok, hogy a városom józau és mindenkor áldozatkész polgársága befogja látni, hogy az az út, az a mód, amit a katonai rekvirálás elkerülése végett választottunk, helyes és nem lesz senki olyan, aki felesleges nélkülözhető készletét be ne adja, sőt bizom abban, hogy tehetősebb, vagyonosabb polgáraink igyekezni fognak minél nagyobb mennyiségű szalonnát, zsirt felajánlani, hogy ezáltal szegényebb sorsu polgártársaink kötelezettségein is a lehetőségig enyhítsenek.

Ebben a reményben ismételtlen kérek mindenkit, hogy a bejelentést a kitűzött 4 napi határidő alatt tegye meg, ne hallgassonak az ilyenkor különféle tudakos elemek által rendesen szájra adott jószolgatásokra, amelyek a hatósági felhívásoknak mindig valamely rejtett célját keresik, hanem bizzanak abban, amit a polgárság érdekében legjobb akarat tal teszünk s tegyenek eleget becsülettel ezen felhívásomnak és kéresemnek.

A bejelentett készletek után maximális árat fognak fizetni és hogy annál, aki a bejelentést megtette, nem fognak rekvirálni.

Dr. Petrovics György
polgármester.

! Ruhafesték !

minden színben, kipróbált jó minőségű csomagja 50 fill. Kereskedőknek 300 csomag K. 94. — frankó utánvétellel szállit **Friedman Herman Szatmár**, Deák-tér 48.

A szerencse utja

Kovács Sándor

papirkereskedésébe vezet.

M. kir. osztálysorsjáték!

Főnyeremény legsze-
rencségebb esetben

egy millió korona!

A szerencsét ne taszítsa
el senki magától,

vegyen egy sorsjegyet!

Hirdessen

Csanádvármegye legelterjedtebb napilapjában, a

Makói
Független Újság

hirdetési rovatában. A Makói Független Újság már a reg-
geli órákban Csanádmegye összes községeiben olvasható.
Távíratok és telefonjelentések a háborús hírekről a leg-
frissebbek. — Megjelenik naponta négy-ötezer példányban.
Dacára a háboru okozta drágaságnak,

hirdetéseket

olcsó árban vesz fel a Makói Független Újság

kiadóhivatala, Szegedi-utca 1. sz.

Már egyszer megjelenő hirdetés után is meg van a kívánt
eredmény.

Egyszer megjelenő kishirdetés a Makói Független Újságban

1 korona.

A MAKÓI URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Csütörtökön március 21-én,

Márc. 21-én	A VÖRÖS SÁMSON	Márc. 21-én
	Dráma 5 fejezetben. Főszereplők: Lenkeffy Ica, Csontos Gyula, Uray Tivadar.	
	Halászat a Skutari tavon	
	Látkép.	

KÉT ELŐADÁS, délután 6 és este fél 9 órai kezdettel.

Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig, délután 4—6-ig.

Pénztárnyitás este 7 órakor.